



Л.М. Белоусова и Е.В. Чеканова

Нести добро, дарить заботу

Каждый день Евгению Чеканову с нетерпением ждут в восьми домах Владимировки. И сегодня, 8 июня, свой профессиональный праздник она отмечает на трудовом посту. Соцработник спешит к подопечным, чтобы доставить необходимые продукты, лекарства или оказать помощь по дому.

Социальным работником 37-летняя Евгения Чеканова трудится восьмой год. Своих подопечных – женщин в возрасте от 62 до 99 лет – она ласково называет «мои бабушки». Телефон Евгении не умолкает ни днём, ни ночью, соцработник всегда на связи. Если кому-нибудь нужна срочная помощь, приедет без промедления. Даже во

время отпуска не забывает пожилых людей: звонит, интересуется самочувствием, по возможности заглядывает в гости.

– Я люблю свою работу и никуда уходить не собираюсь. Душа болит за каждую бабушку: как с давлением у бабы Лиды, а вот у Тани родственники переезжают в другой город, как у неё дела, – обо всех

ежеминутно думаю, – рассказывает Евгения Владимировна. – Мои подопечные – близкие мне люди. Отношусь к ним с большим уважением и любовью, как к старшим и мудрым наставникам. Знаю все их проблемы, стараюсь помочь преодолеть житейские трудности, поддержать морально. Мне моя работа в радость.

■ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

Нести добро, дарить заботу

Окончание. Начало на 1 стр.

С первой минуты нашего общения появилось ощущение тёплого, нежного, трепетного отношения Евгении к её подопечным. А ведь у этой городской девчонки были совершенно иные планы на жизнь. После окончания 9 класса Женя поступила в Старооскольский индустриально-технологический техникум на технолога машиностроения. Полгода работала по специальности на ремзаводе, но потом попала под сокращение. Молодая девушка не опустила руки: встала на биржу труда, заодно сдала вступительные экзамены в МИСиС на инженера по технике безопасности.

— Пока находилась девять месяцев без работы, отец посоветовал окончить курсы машиниста крана. Так и сделала. Но не теряла надежды, что всё равно устроюсь на завод технологом. Однако после первого курса института мне позвонили из отдела кадров ОЭМК и пригласили на работу в цех подготовки производства. Три с половиной года трудилась на мостовых и козловых кранах. Институт оканчивала уже заочно, — вспоминает Евгения Чеканова. — За это время вышла замуж за парня из Владимировки. Я часто приезжала в это село на каникулы к бабушке, там мы и познакомились. Четыре года жили на съёмной квартире. А супруг Евгений хотел, чтобы у нас был свой дом. Пересмотрели несколько вариантов в сёлах округа. Видя наши метания, свекровь посоветовала переезжать во Владимировку. Так, двенадцать лет назад мы и купили здесь дом.

У супругов Чекановых родился сын Артём, спустя три года — Сережа. За несколько месяцев до выхода из декрета Евгения приняла решение сменить сферу деятельности. Тогда у свекрови, которая более сорока лет трудится соцработником, уволилась напарница. Валентина Петровна предложила невестке заменить коллегу. Женя раздумывать долго не стала, и 14 октября 2014 года —



это её первый трудовой день в качестве соцработника.

Поначалу у Евгении Чекановой было десять подопечных, сегодня — восемь. Ждут и радуются её приходу Лидия Михайловна Белоусова, Татьяна Николаевна Артёменко, Анна Михайловна Косых (ей 99 лет), Валентина Владимировна Бондаренко, Ирина Анатольевна Рыжкова, Пелагея Егоровна Захарова и Наталья Митрофановна Баранова. Каждому отводится свой день посещения и определённое время.

— По пять-шесть человек приходится обойти. Есть бабушки, к которым хожу пять дней, а к некоторым — дважды в неделю. Утром встаю, еду в магазин и покупаю необходимые продукты, хозтовары своим подопечным. Я научила их заранее составлять списки, что им нужно. Единственное — у нас нет аптеки, приходится за лекарствами ездить в Шаталовку или в город, — отмечает соцработник. — Помогаю своим бабушкам по дому: убираю, го-

товлю еду, стираю, оплачиваю коммунальные услуги. Сопровождаю на приём к врачу. В летнее время в огороде помогаю: сажаю, пропалываю; зимой — дорожки от снега расчищаю. Они — моя семья.

В обеденный перерыв Евгения спешит домой: надо перекусить и уроки у детей проверить. А затем — снова к бабушкам.

Евгения Чеканова активно участвует в общественной жизни села, является членом избирательной комиссии. Времени, терпения и сил у молодой женщины на всё и всех хватает.

Мы слышали, с какой благодарностью отзываются о Женечке её подопечные, которые прикрепили к ней душу. Третий год соцработник ходит к 79-летней Лидии Михайловне Белоусовой. Мужа пенсионерка похоронила двадцать лет назад, сын Сергей живёт со своей семьёй. Три года назад бабушка перенесла операцию на почке, именно тогда в её жизни и появилась Евгения. Она строго следит за ди-

етой бабушки — и чтобы никакие физические нагрузки.

— Лидия Михайловна — умница. Одна из первых моих подопечных сделала прививку от коронавируса. Заботится о своём здоровье и хвалит её соцработник.

— Беспокойная душа у наших Женечки. Она золотой человек: добрая, вежливая и внимательная ко всем. Она мне как внучка в ответ с улыбкой говорит Лидия Белоусова. — Приходя в дом, первым делом интересуется моим настроением, здоровьем. Выполняет все поручения, не успеваю заказать продукты — она всё уже принесла. Делает свою работу с совестью и с душой, никогда грубого слова не скажет. И мы за это бесконечно благодарны. Желая Женечке, чтобы работа ладилась, здоровья ей и её близким.

Во Владимировке, помимо нашей героини, за своими подопечными ухаживают её свекровь Валентина Чеканова и Екатерина Лучина, многодетная мама. С профессиональным праздником поздравляет начальник управления сельской территории Юрий Кузнецов:

— Мы довольны нашими соцработниками. Нареканий в их адрес никогда не было. Они всегда помогают нам на субботниках, в озеленении территории, организации массовых мероприятий. Желаю, чтобы в их семьях царил мир и покой. И пусть всегда согревает душу искренняя благодарность людей.

Наша героиня в 2017 году была отмечена Почётной грамотой Комплексного центра социального обслуживания населения. В этом году она будет удостоена благодарности Совета депутатов Старооскольского городского округа.

В конце нашей беседы Евгения Чеканова призналась, что работа приносит ей положительные эмоции, радость и удовлетворение. А это значит — она делает нужное дело!

■ Елена РОБЕНСКИХ
Фото автора